
Тема:   « З любов ю до квітки, до  природи живої...»
Однорідні члени речення
Мета:  
· узагальнити і систематизувати знання учнів про однорідні члени речення на основі мовного матеріалу, пов язаного  з « чарівною країною квітів»; удосконалювати пізнавальну  і самоосвітню компетентність - виділяти речення з однорідними членами у тексті, визначати їх групи;
· навички вживання розділових знаків в реченнях з однорідними членами речення; сприяти формуванню пунктуаційної грамотності учнів;
· розвивати вміння і навички пошуково-дослідницької роботи, креативне мислення, культуру усного і писемного мовлення; вдосконалювати навички роботи в групах;
· виховувати  любов до краси  і сили художнього слова, естетичні смаки


Обладнання:   схема-алгоритм визначення  однорідних членів речення, аудіо- та      відео-матеріали, залікові картки

Тип уроку:   урок-колаж

                                                                         Хто любить квіти і 
                                                                          оберігає їх  - примножує     
                                                                         своє щастя  й матиме блаженство...
                                                                                             М.Золотницький

                                   Хід уроку

І.Організаційний момент 1-2 хв.
Добрий день! Ярада вітати вас на незвичайному уроці

ІІ.Оголошення теми та мет уроку

ІІІ.Мотивація навчальної діяльності
Барви рідної мови не знають меж. Вони глибокі, ніби океан, милозвучні, як спів 
солов я навесні, гарні та кольорові, наче квіти. Квіти..., квіти нашої землі. Вдичаючи аромати квітів, відчуваєш щось приємне..і летиш,...Бо – це мальви,чорнобривці, жоржини, лілеї...Гарні , казкові, запашні...Чарують,захоплюють, вражають...Такою  і є наша мова.
Насьогоднішньому уроці ми ще раз пірнемо у хвилюючий океан «Однорідних членів речення»

ІV. Актуалізація опорних знань
1. Прочитайте епіграф уроку, правильно інтонуючи. Як називаються члени речення,що виділили  логічним наголосом?
 ( однорідні члени речення)

2. Доведіть свою думку
( відповідають на одне і те саме питання й відносяться до того ж самого головного слова)

3. «Мозковий штурм» 
Прочитайте речення і поясніть:
- на які групи поділяються однорідні члени речення ?
- які  бувають за наявності чи відсутності другорядних членів речення?
- який зв язок характерний для речень з однорідними членами?






-головні/другорядні;
-непоширені/поширені;
-безсполучнмковий/сполучниковий/змішаний;

4. Усний твір на лінгвістичну тему.Узагальнити теоретичний матеріал про однорідні члени речення за схемою(додаток – презентація))

V. Формування  практичних навичок
1. Вступне слово

2.Гра «Хто більше?»(за інтеративною технологією кооперативного навчання):
-знайти у тексті речення з однорідними членами речення;
-з ясувати їх функцію;
-визначити стиль уривка
Споконвіку шанують в Україні квіти. Нема жодної української хати, біля якої дбайливі руки господині не влаштували б яскравих квіткових острівців. Вони милують око, ніжно хвилюють душу, міцно прив’язують наші серця до рідної домівки.								Квіти — постійні супутники нашого життя. Вони — на клумбах, у кімнаті, на газонах. Вони на вишиваних рушниках, скатерках. Ними розмальовують печі, стіни осель. А ще квіти є на нашому національному одязі. Квіти на плахті й корсетці символізують доброту, щирість душі. Квіти на рукавах сорочки оберігають від хвороби, злого ока.			Та особливим оберегом в Україні завжди був і є вінок. Це не просто краса, а «знахар душі». Бо в ньому є чарівна сила, що біль знімає, силу береже. Плетіння віночка — то своєрідна наука. Потрібно знати, з яких квітів і коли плести, яке зілля з яким вплітати поруч. 				До віночка вплітаються: мальва, калина, безсмертник, деревій, незабудка, чорнобривці, барвінок, любисток, волошка, ромашка, червоний мак, хміль.

-однорідні члени речення вживаються як в текстах публіцистичного, так і художнього стилю;

3. Робота в групах:





/Показ учням відтвореного тексту/





4.Пошуково-дослідницька робота. « Синтез думок»
Розв язати мовні задачі:


VІ. Закріплення
Робота з індивідуальною заліковою карткою/ІІІ-варіанти/   (додаток - презентація)




VІІ.Підсумок
«Мікрофон»
«На сьогоднішньому уроці я дізнався(лась) про…»












                     












Методичний аналіз уроку

       Особистістю людина стає поступово. На її формування впливає багато чинників. Серед них провідне місце належить рідній мові. Саме вона найглибше пронизує свідомість і підсвідомість людини, доносить інформацію про навколишній світ. 
       План – конспект уроку  з української мови у 8 – му класі призначений для вчителя української мови та літератури. Це урок, на якому вчитель може перевірити рівень засвоєних знань з  теми « Однорідні члени речення».
     Розроблено із метою вироблення і закріплення навичок пунктуаційної грамотності, зосереджуючи  увагу на вмінні працювати в групах, займатися пошуково – дослідницькою роботою. Поринаючи у чарівний світ квітів, удосконалювати пізнавальну  і самоосвітню компетентність - виділяти речення з однорідними членами у тексті, визначати їх групи. Він орієнтований передусім на шкільну програму. Його доречно провести як узагальнюючий урок, який сприятиме формуванню свідомої, духовно багатої ососбистості, що володіє вміннями і навичками вільно й комунікативно доцільно користуватися засобами української мови.
      Цей урок охоплює певні аспекти навчально – виховного процесу:  узагальнення  і систематизація знань, творче застосування на практиці набутих умінь і навичок, різні форми контролю. Він допоможе учням під час вивчення  відокремлених членів речення( розрізняти однорідні члени та відокремлені).
    Урок – колаж. В  його основу покладено  використання різних форм та методів роботи. Увага зосереджена та тому, що кожний учень повинен  «поповнити своїми квітами чарівний букет знань»; учні отримують різноманітну їнформацію про світ квітів, яку необхідно усвідомити та обробити. Така модель  навчання допоможе у невимушеній обстановці систематизувати знання учнів, а звернення до теми квітів викликатиме їнтерес, сприятиме пізнавальній активності.
Розроблений конспект уроку відображає інтеграцію інтерактивних технологій
 / кооперативного навчання, колективно – групового навчання,ситуативного моделювання, орпацювання дискусійних питань/. Учні отримують різноманітні завдання. Вони забезпечують можливість реалізувати особистісно – орієнтований підхід у навчанні. Кожен учень вчиться критично мислити, самостійно оцінювати виконані завдання, прислуховуватися до думок інших, аргументувати припущення, чітко формулювати висновки. Вчитель на уроці – координатор.
       Удосконалюючи пізнавальну  і самоосвітню компетентність, учням пропонується матеріал з народознавства, надається можливість самостійно його опрацьовувати.
       На уроці учні працюють в зошитах, з інформаційним матеріалом, індивідуальнм картками. Для цього використовується мультимедійна дошка, проектор, екран, аудіо – та відеоматеріали.
      Незважаючи на розмаїття нововведень, основною формою організації навчальної діяльності все ж таки залишається урок, який стимулює пізнавальну активність.
      
Додаток

Однорідні члени речення



Головні                                                                            Другорядні



Підмет      Присудок                                    Додаток             Обставина        Прикладка


                                                                                    Означення


                                                                      Однорідні       Неоднорідні
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Однорідні члени речення





Головні                                                   Другорядні

                                                           

 Підмет        Додаток  Обставина Прикладка

               

  Присудок                                Означення

                                    

                                   Однорідні       Неоднорідні
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Катерина Василівна Білокур натхненно і з любов ю малювала соняшники, півонії, мальви, колосся  золотого і достиглого жита. Ця богданівськачародійка і велика майстриня пензля зачарувала і приголомшила А.Пікассосвоїми полотнами. «Буйна», «Цар-колос», «Привіт урожаю»-перлини творчості художниці,простої селянки з бідної родини.
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Катерина Василівна Білокур натхненно і з любов ю малювала соняшники, півонії, мальви, колосся  золотого і достиглого жита. Ця богданівська чародійка і велика майстриня пензля зачарувала і приголомшила А.Пікассо своїми полотнами. «Буйна», «Цар-колос», «Привіт урожаю»- перлини творчості художниці,простої селянки з бідної родини.
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1 група:використовуючи символіку квітів, скласти і записати 

загадки, уживаючи однорідні та неоднорідні означення

СИМВОЛІКА КВІТІВ

Айстра -сум;верба -відвертість;верес -самотність;волошка -простота, ніжність;гвоздика -мужність, стійкість;гіацинт -біда;дзвоник польовий -вдячність;конвалія -приховане кохання;лавр -успіх, слава;лілія біла -чистота;мак -краса, молодість;мальва -краса, холодність;нарцис -гордість, 

самозакоханість;

первоцвіт -кохання, що минає;півонія -довголіття;пролісок -ніжність, чистота, 

вірність;

ромашка -злагода;троянда -здоров'я;
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 1 група:використовуючи символіку квітів, скласти і записати загадки, уживаючи однорідні та неоднорідні означення



СИМВОЛІКА КВІТІВ

 Айстра - сум;

верба - відвертість;

верес - самотність;

волошка - простота, ніжність;

гвоздика - мужність, стійкість;

гіацинт - біда;

дзвоник польовий - вдячність;

конвалія - приховане кохання;

лавр - успіх, слава;

лілія біла - чистота;

мак - краса, молодість;

мальва - краса, холодність;

нарцис - гордість, самозакоханість;

первоцвіт - кохання, що минає;

півонія - довголіття;

пролісок - ніжність, чистота, вірність;

ромашка - злагода;

троянда - здоров'я;
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2 група:  Розширити речення однорідними додатками 

Символіка кольорів

Червоний -енергійний, найактивніший. 

Символізує життя, ..., ...;

жовтий-теплий, веселий. Символізує світло, 

життя, ..., ...;

зеленувато-жовтий -символізує зраду, ..., ...;жовтогарячий-веселий, життєрадісний, 

полум'яний. Символізує владу, ...,...,...,...;

зелений -спокійний. Символізує злагоду, ..., 

..., ...;

блакитний -холодний, пасивний. Символізує 

ніжність, ..., ..., ...;

синій -спокійний, сентиментальний, 

серйозний. Символізує довіру, ...;

фіалковий-повний життя, але воднораз 

викликає сум. Символізує дружбу, ..., ...;

білий -нейтральний, все збільшує, 

підкреслює. Символізує невинність і ...  .
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2 група:  Розширити речення однорідними додатками 






Символіка кольорів



Червоний - енергійний, найактивніший. Символізує життя, ..., ...;

жовтий - теплий, веселий. Символізує світло, життя, ..., ...;

зеленувато-жовтий - символізує зраду, ..., ...; 

жовтогарячий - веселий, життєрадісний, полум'яний. Символізує владу, ...,...,...,...;

зелений - спокійний. Символізує злагоду, ..., ..., ...; 

блакитний - холодний, пасивний. Символізує ніжність, ..., ..., ...; 

синій - спокійний, сентиментальний, серйозний. Символізує довіру, ...;

фіалковий - повний життя, але воднораз викликає сум. Символізує дружбу, ..., ...;

білий - нейтральний, все збільшує, підкреслює. Символізує невинність і ...  .
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символіка кольорів

•Червоний-енергійний, найактивніший. Символізує життя, свободу, урочистість;

••жовтий -теплий, веселий. Символізує світло, життя, радість, повагу до старості;••зеленувато-жовтий-символізує зраду, ревнощі, заздрість;••жовтогарячий-веселий, життєрадісний, полум'яний. Символізує владу, розкіш, сонце, радість, 

марнославство;

••зелений -спокійний. Символізує злагоду, спокій, надію, сум;••блакитний-холодний, пасивний. Символізує ніжність, вірність, легкий сум, далечінь;••синій -спокійний, сентиментальний, серйозний. Символізує довіру, безкінечність, сум;••фіалковий-повний життя, але воднораз викликає сум. Символізує дружбу, довіру, гідність;•білий -нейтральний, все збільшує, підкреслює. Символізує невинність і чистоту.
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символіка кольорів

Червоний - енергійний, найактивніший. Символізує життя, свободу, урочистість;

 

жовтий - теплий, веселий. Символізує світло, життя, радість, повагу до старості;

 

зеленувато-жовтий - символізує зраду, ревнощі, заздрість;

 

жовтогарячий - веселий, життєрадісний, полум'яний. Символізує владу, розкіш, сонце, радість, марнославство;

 

зелений - спокійний. Символізує злагоду, спокій, надію, сум;

 

блакитний - холодний, пасивний. Символізує ніжність, вірність, легкий сум, далечінь;

 

синій - спокійний, сентиментальний, серйозний. Символізує довіру, безкінечність, сум;

 

фіалковий - повний життя, але воднораз викликає сум. Символізує дружбу, довіру, гідність;



білий - нейтральний, все збільшує, підкреслює. Символізує невинність і чистоту.
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3група: Знайти речення,в яких допущено помилки, і 

виправити їх 

•Ромашка. Ця квітка приносить не тільки здоров’я а й добро, та ніжність. Вплітають її з гронами калини, з вусиками хмелю   символу гнучкості й розуму. Ця рослина здавна оспівана в піснях і легендах. Квіти ніжно-синього кольору, ніби очі дівчини, вплітають у віночок як символ -краси, здоров’я, сили. Це —волошки. Безсмертник у віночку  —символ здоров’я, він лікує багато: хвороб. 

•Про красиву дівчину говорять: «Вона така гарна, наче в 

любистку купана. Шкіра біленька ніжна коси шовкові»

•Культура нашого народу незвичайна, і унікальна. До 

нашого часу збереглося -багато свят звичаїв обрядів. Є такі звичаї:

•—класти у першу купіль різні, духмяні квіти;•—у купіль хлопчика клали любисток,і чорнобривець;•—у купіль дівчинки клали ромашку щоб рум’яною 

була, калину, щоб красивою була, любисток щоб люб’язною була.
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 3група: Знайти речення,в яких допущено помилки, і виправити їх 




Ромашка. Ця квітка приносить не тільки здоров’я а й добро, та ніжність. Вплітають її з гронами калини, з вусиками хмелю   символу гнучкості й розуму. Ця рослина здавна оспівана в піснях і легендах. Квіти ніжно-синього кольору, ніби очі дівчини, вплітають у віночок як символ - краси, здоров’я, сили. Це — волошки. Безсмертник у віночку — символ здоров’я, він лікує багато: хвороб. 

Про красиву дівчину говорять: «Вона така гарна, наче в любистку купана. Шкіра біленька ніжна коси шовкові»

Культура нашого народу незвичайна, і унікальна. До нашого часу збереглося - багато свят звичаїв обрядів. Є такі звичаї:

— класти у першу купіль різні, духмяні квіти;

— у купіль хлопчика клали любисток,і чорнобривець;

— у купіль дівчинки клали ромашку щоб рум’яною була, калину, щоб красивою була, любисток щоб люб’язною була.
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Тетяна склала таке речення: « На Трійцю селяни прикрашали образи пучечками пахучих васильків, м’яти, материнки.» А Сергійко записав: «Під час весняних обрядових дійств пучечки васильків, м яти, материнки прикрашали образи» 

«Чебрець, полин,трава, м’ята, чорнобривці, 

ромашка, материнка, квіти -все це  в поєднанні створюють чарівний і неповторний запах, який надає оселі 

затишку, спокою.»

«Червоний колір квітки маку символізував  й говорив про щирі й чисті почуття й наміри»

Лінгвістичніігри
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Тетяна склала таке речення: 

« На Трійцю селяни прикрашали образи пучечками пахучих васильків, м’яти, материнки.» А Сергійко записав: «Під час весняних обрядових дійств пучечки васильків, м яти, материнки прикрашали образи» 

«Чебрець, полин,трава, м’ята, чорнобривці, ромашка, материнка, квіти - все це  в поєднанні створюють чарівний і неповторний запах, який надає оселі затишку, спокою.»

«Червоний колір квітки маку символізував  й говорив про щирі й чисті почуття й наміри»

Лінгвістичні ігри
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Індивідуальна залікова карткаП.І.учня8      класу      дата        

№п/пЗавданняВиконання завданняБали 

І-варіант1.Визначити речення з одноріднимипідметамиА) Часник боронив людину від чарів і всякого лиха.Б) Квіти підсніжника... Вони занесені до Червоної книги і потребують охорони.В) Привертають до себе увагу світло-сині зорі квітів цикорію.2.«Лінгвістичне лото»Знати другу частину речення:А) На Зелені свята заманила його русалка в поле,...Б) А інша легенда розповідає, що колись чужоземець побачив....В) Барвінок.Завждисвіжий і зелений, навіть під снігом...... він став символом вічного життя, міцного кохання, щасливого шлюбу.... , залоскотала і перетворила на синю квітку....українськудівчину й дуже в неї закохався.3.«Лови помилку»Визначити схему речення, у якому є помилка4.«Квітковий букет»Скласти акровірш, використовуючи слово:волошки
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Індивідуальна залікова картка
П.І.учня                         8      класу      дата        

		№п/п		Завдання		Виконання завдання		Бали 

				І - варіант				

		1.		Визначити речення з однорідними підметами				

				А) Часник боронив людину від чарів і всякого лиха.
Б) Квіти підсніжника... Вони занесені до Червоної книги і потребують охорони.
В) Привертають до себе увагу світло-сині зорі квітів цикорію.				

		2.		«Лінгвістичне лото» 
Знати другу частину речення:				

				А) На Зелені свята заманила його русалка в поле,...
Б) А інша легенда розповідає, що колись чужоземець побачив....
В) Барвінок.Завжди свіжий і зелений, навіть під снігом...
 
... він став символом вічного життя, міцного кохання, щасливого шлюбу.
... , залоскотала і перетворила на синю квітку.
...українську дівчину й дуже в неї закохався.
 				

		3.		«Лови помилку» Визначити схему речення, у якому є помилка				

		4.		«Квітковий букет»
Скласти акровірш, використовуючи слово:волошки				
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VІІІ. Домашнє завдання

Повторити розділові знаки в реченнях з 

однорідними членами;

Твір-мініатюра «Чарівний букет», 

використовуючи речення з однорідними членами.
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VІІІ. Домашнє завдання

 

Повторити розділові знаки в реченнях з однорідними членами;

Твір-мініатюра «Чарівний букет», використовуючи речення з однорідними членами.
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VIIl. Bomawme sasaanns
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Однорідні члени речення
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Однорідні члени речення
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